

Отзыв

на автореферат диссертационной работы **Мацинович Марии Степановны** на тему: **«Кормовая аллергия у поросят-отъемышей (этиология, симптомы, диагностика и лечение)»**, представленную в диссертационный совет Д 05.33.01 при учреждении образования «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных

Свиноводство в Республике Беларусь является одной из основных отраслей животноводства. В мясном балансе страны ее продукция в настоящее время занимает второе место. Высокая заболеваемость молодняка свиней является причиной, снижающей эффективное развитие отрасли. Поэтому исследования, проведенные в данной работе, посвященные разработке мероприятий по диагностике и лечению кормовой аллергии являются несомненно актуальными.

Диссертация представляет собой законченную научно-квалификационную работу, выполненную лично автором. Содержание работы, заключение и предложения производству соответствуют поставленным целям и задачам. Исследования были проведены на большом фактическом материале, в т. ч. в условиях производства. Использованные методы исследований являются актуальными. Импонирует то, что автор посредством эксперимента доказала гипотезу, о возможности развития аллергии на кормовые аллергены у поросят в период отъема. Практическая значимость работы подтверждается, разработанной ГНПА на ветеринарный препарат и 3-мя рекомендациями, утверждёнными на Республиканском и областных уровнях.

Полученные данные, несомненно, имеют научную новизну, заключающуюся прежде всего в том, что автором впервые проведено комплексное изучение симптомов, иммунологических, морфологических и биохимических показателей крови при кормовой аллергии у поросят-отъемышей как в эксперименте посредством моделирования производственной ситуации, так и при спонтанном ее возникновении в условиях свинокомплекса. Анализ специальной литературы, показывает, что работ, посвященной данной теме в настоящее время недостаточно.

Результаты исследований прошли апробацию на более чем 10-ти международных научно-практических конференциях. По теме диссертации опубликовано 26 научных работ, в том числе 10 – в изданиях, входящих в перечень рекомендуемых ВАК Республики Беларусь для публикации результатов исследований (из них за рубежом – 2, без соавторов – 8), 10 – в материалах конференций. Объем опубликованных работ составляет 8,3 авторского листа, из них написано лично автором – 5,1 листа.

В процессе ознакомления с авторефератом у меня **не возникло**

принципиальных вопросов и замечаний.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертационная работа **Мацинович Марии Степановны на тему: «Кормовая аллергия у поросят-отъемышей (этиология, симптомы, диагностика и лечение)»** полностью соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Беларуси к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Дою согласие на размещение данного отзыва в глобальной сети Интернет на сайте УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины».

Заместитель генерального директора по развитию
ОАО «БелВитунифарм», кандидат ветеринарных
наук, доцент



В.А. Машеро

05.06.2024г.

(211309, д.Должа, Витебский р-н,
Витебская обл. ул. Советская, 26А)
Тел. м. + 375-29-302-41-01.
E-mail: mashero-v@mail.ru

Подписи В.А.Машеро удостоверяю:
главный юрисконсульт ОАО «БелВитунифарм»



А.М.Колядко

*Отзыв поступил в совет по
защите диссертаций 14.06.24
Проф. А.С. Горюнова*

*с отзывами ознакомлен.
на 18.06.2024*